



ИЗВЕДЕНА ВЕЖБА „СИГУРАН ПУТ 2008“

Сертификат за мир

Успешно изведена мултилатерална војномедицинска вежба и добијање сертификата CREVAL, потврђују интероперабилност српског војног санитета која омогућава учешће у мировним мисијама

Војномедицинска вежба „Сигуран пут 2008“ изведена је 20. новембра у рејону Бујановачке Бање. Министар одбране Драган Шутановац оценио је приказане активности веома успешним и истакао значај добијања сертификата CREVAL који потврђује интероперабилност српског војног санитета.

„Добијање сертификата омогућава нам учествовање у мировним операцијама широм света, што нам пуно значи јер овакав сертификат до сада нисмо имали“, оценио је министар Шутановац. Он је најавио још једну велику медицинску вежбу наредне године, која ће потврдити спремност војног санитета за учествовање у операцијама подршке снагама Уједињених нација.

На питање да ли ће припадници Војске Србије бити укључени у мировне операције, Шутановац је рекао „да разматрамо планове да се наша војска укључи у мировне операције, пре све-

га у области санитета, јер желимо да пружимо оно што знамо најбоље. Међутим, за то треба припремити и јавност и парламент, јер код нас, нажалост, још постоје људи који мисле да ми не треба да учествујемо у мировним мисијама“.

Министар Шутановац је изразио уверење да ће Војска и убудуће бити један од најважнијих спољнополитичких фактора и да ће учествовати у мировним мисијама. Он је најавио и отварање војне базе *Цепотина* код Бујановца до 21. децембра и казао да ће то бити најбоље опремљена војна база на територији Србије.

Вежба „Сигуран пут 2008“, у којој су учествовали медицински тимови из војски Србије, Норвешке и Македоније, део је веома успешне укупне сарадње Србије и Норвешке, проистекле из меморандума о сарадњи потписаног између два министарства пре две године у Београду. Део норвешке донације је лака пољска болница предвиђена за коришћење пре свега у мировним мисијама, али и другим ситуацијама када треба помоћи становништву.

Циљ вежбе био је да се провери борбена спремност лаке пољске болнице, а по замисли вежбе војномедицински тимови радили су у условима испољене политичке кризе и терористичких активности. Симулиране су активности ограничених борбених дејстава, терористичких напада и дејство медицинске мисије у тим околностима, са практичним приказима копнене и ваздушне

евакуације, рада лаке пољске болнице, батаљонске станице и размене повређених.

У појединим сегментима вежбе учествовали су припадници тима штабних официра и тима за евалуацију оружаних снага Краљевине Норвешке, санитетског тима из Републике Македоније, Школе резервних официра санитетске службе, Школе резервних официра ветеринарске службе, Тима Војске Србије за планирање и извођење вежби, Копнене војске и Групе за медицинску евакуацију ваздушним путем хеликоптером ХТ-40 Црвеног крста Србије,

Директор вежбе био је генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић, начелник Војномедицинске академије.

ДОНАЦИЈА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ КРАЉЕВИНЕ НОРВЕШКЕ

Генерал-мајор Петар Ђорнаков, начелник Управе за обуку и доктрину ГШ ВС, и Кјерсти Клебо, начелник Управе за међународну безбедносну политику Министарства одбране Краљевине Норвешке, потписали су у Бујановачкој Бањи Протокол о донацији информатичке опреме у вредности од 40.000 евра за потребе развоја Центра за санитетску обуку у Нишу.

Реч је о трећој донацији Министарства одбране Норвешке за тај центар, а претходна два пута предмет донације била је најсавременија санитетска опрема. Развој Центра за санитетску обуку је заједнички пројекат који траје већ две године и у оквиру којег је одржано више курсева за инструкторе санитетске обуке у складу са стандардима НАТО.

Циљ заједничког пројекта је да се формира Центар за санитетску обуку војних болничара, санитетских војних техничара и инструктора санитетске обуке који ће имати регионални и међународни карактер, јер ће се и обука организовати и изводити у складу са стандардима НАТО, као што ће и сертификати о обучености које ће Центар издавати бити усклађени са датим стандардима.



Вежби су присуствовали и заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, генерал-мајор Лиф Свере Росен, начелник војног санитета норвешких оружаних снага, изасланици одбране акредитовани у Београду и посматрачи из седам земаља (Кине, Египта, Мађарске, Бугарске, Румуније, Чешке и Хрватске) са три континента.

Приказане активности генерал Росен оценио је веома успешним и посебно изразио задовољство вишегодишњом добром сарадњом са српским војним санитетом. „Потребно је време за усвајање процедура и доктрине прихваћене у НАТО, али је медицинско особље из Србије вредно радило и резултати се виде“, истакао је Росен.

У оквиру припремних активности за вежбу, од 16. до 20. новембра, лекари Војномедицинске академије и Војне болнице Ниш обавили око 800 здравствених прегледа становника бујановачке општине. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ
Снимио С. ЂОРЂЕВИЋ

вне мисије

